
 
 
 

 
 

 
 
 

Participarea ministrului Gheorghe Barbu  la reuniunea informală a miniştrilor 
ocupării şi afacerilor sociale  

 

 

În perioada 18 – 20 ianuarie 2007, domnul Gheorghe Barbu a participat la 
Berlin la reuniunea informală a miniştrilor muncii şi afacerilor sociale, 
organizată cu ocazia preluării Preşedinţiei Consiliului Uniunii Europene de 
către Germania. 

Întâlnirea ministerială în domeniul ocupării şi afacerilor sociale a fost  prima la 

care România a participat în calitate de  stat membru al Uniunii Europene. 

În contextul preocupărilor Uniunii Europene privind evoluţia demografică la nivel 

european şi transformării acesteia din provocare în oportunitate, discuţiile s-au  

concentrat pe problematica ocupării forţei de muncă şi identificării de soluţii, care să 

conducă la creşterea atractivităţii muncii şi dezvoltarea muncii de calitate. 

Răspunzând propunerilor de discuţie şi întrebărilor ridicate de Preşedinţia 

Germaniei, în contextul implementării conceptului de Muncă de calitate, ministrul 

român a subliniat faptul că „acţiunile Guvernului României au fost şi vor fi îndreptate 

cu predilecţie către asigurarea unor condiţii favorabile creării de noi locuri de muncă, 

dezvoltarea calităţii muncii, garantarea securităţii muncii şi egalităţii de şanse şi de 

tratament pe piaţa muncii”. 

Domnul Gheorghe Barbu a declarat că „problematica Muncii de calitate trebuie 

să se bazeze pe o abordare integrată care include, în acelaşi timp, munca productivă 

şi libera opţiune, dreptul la muncă, la protecţie socială, dialogul social, precum şi 

luarea în considerare a dimensiunii de gen” 

Ministrul Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei a asigurat participanţii că „după 

aderare, România îşi va respecta obligaţiile asumate, va continua procesul de 

reformă şi va contribui constructiv la definirea politicilor UE”.   

Reuniunea de la Berlin a constituit de asemenea un prilej de întâlniri bilaterale 

pentru ministrul roman, în acest sens având loc discuţii cu miniştrii omologi din 

Spania şi Slovacia. 
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Discuţiile cu ministrul spaniol al Muncii şi Afacerilor Sociale, Jesus Caldera 

Sanchez Capitan, s-au concentrat pe problematica permiselor de muncă pentru 

cetăţenii români, care doresc să lucreze în Regatul spaniol. 

Ministrul spaniol a asigurat autorităţile române că cetăţenii români vor fi trataţi 

ca toţi cetăţenii europeni, De asemenea, a sustinut că cetăţenii români vor avea 

nevoie doar de permise de muncă pe o perioadă tranzitorie. 

În acest context, Jesus Caldera Sanchez Capitan a subliniat faptul că 

autorităţile spaniole iau în considerare posibilitatea modificării cadrului legislativ, care 

reglementează  modul de angajare a cetăţenilor români în perioada tranzitorie.  
În acest sens, reamintim că urmare a consultărilor avute cu partea română în 

decembrie 2006, decizia cu privire la accesul forţei de muncă din România pe piaţa 

spaniolă a fost considerată favorabilă: liberalizare după maxim 2 ani cu posibilitatea 

reducerii acestei perioade la doar 1 an, în cazul în care nu vor exista perturbări 

majore ale pieţei muncii.  
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